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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Відомо, що без транспортних засобів 

неможливим є розвиток будь-яких галузей господарського комплексу країн світу, а 

також України. Галузь автомобільного транспорту - одна з небагатьох, які не 

виробляють жодної матеріальної продукції, однак без неї не можуть обходитись 

інші - ані важка чи легка промисловості, гірничодобувна чи агропромисловий 

комплекс тощо. Галузь транспорту продукує лише послуги - на перевезення 

різноманітних вантажів, пасажирів. Згідно з Законом України "Про транспорт" 

автомобільний транспорт - це підприємства автомобільного транспорту, які 

здійснюють перевезення пасажирів і вантажів, автомобільні і шиноремонтні 

підприємства, автотранспортні засоби, транспортно-експедиційні підприємства, а 

також автовокзали і автостанції, навчальні заклади відповідного профілю, 

ремонтно-будівельні організації та соціально-побутові заклади, інші підприємства 

та установи незалежно від форми власності, котрі забезпечують роботу 

автомобільного транспорту.  

За обсягами перевезень вантажів та пасажирів у транспортній системі країни 

перше місце належить автомобільному транспорту. Пасажирськими АТЗ 

перевозиться щорічно у 5 разів більше пасажирів, ніж усіма іншими видами 

транспорту. На автомобільний транспорт припадає приблизно 80% усіх вантажів 

господарського комплексу держави. Усе це свідчить про надзвичайну важливість 

розвитку цього виду транспорту і, звичайно ж, як невід'ємного елемента єдиної 

транспортної системи.  

Отже, для технічного обслуговування з дослідженням та підвищення 

надійності гідросистеми рульового механізму є актуальною науково-практичною 

задачею, яка визначила напрямок досліджень магістерської роботи. 

Мета роботи: Метою роботи є підвищенню надійності гідросистем вантажних 

автомобілів методом електростатичної обробки оливи.  

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

обґрунтування підвищення ресурсу гідросистеми, за рахунок обробки робочої 

рідини електростатичним полем. Методи виконання роботи: економіко-

статистичний, графічний, порівняльний, математичного моделювання; теоретико-

емпіричний. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

 теоретичні обґрунтування підвищення ресурсу гідросистеми за рахунок 

обробки робочої рідини електростатичним полем. 

 представлено характер взаємодії молекул ПАР в адсорбційному шарі 

 досліджена швидкість зношування зразків деталей в умовах обробки оливи 

зовнішнім електростатичним полем 

 досліджено зміну характеристик пластинчастого насосу.  

 визначено, що застосування електростатичної обробки оливи в стані поставки 

знижує швидкість зносу до 5 разів, а для відпрацьованої оливи - до 4 разів   

Практичне значення отриманих результатів. Розроблено реальний 

технологічний процес, який може бути впроваджений в умовах реального 

виробництва. Розроблена методика і результати лабораторних досліджень 
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швидкості зношування в умовах мащення оливою обробленою електростатичним 

полем. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на ⅤІІ Міжнародній 

науково-практичній конференції молодих учених та студентів „ Актуальні задачі 

сучасних технологій “, Тернопіль, ТНТУ, 28 – 29 листопада 2018р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка –151 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

Магістерська робота складається з розрахунково-пояснювальної записки і 

графічної частини. 

Розрахунково-пояснювальна записка складається з  дев'яти розділів. 

В загальному розділі наведено історію розвитку підприємства, 

характеристику і структуру його роботи. Представлено основні несправності 

гідросистеми рульового керування сімейства КамАЗ, а також наведені основні 

методи підвищення надійності даної гідросистеми.  

В технологічному розділі розглянуто можливі несправності гідросистеми 

рульового керування і методи їх усунення. Підібрані способи виявлення 

несправностей, складені технологічні карти для ремонту рульового механізму 

сімейства КамАЗ. 

В конструкторському розділі представлено розроблену конструкцію 

електростатичного фільтру, який виконує функцію очистки і обробки оливи 

електростатичним полем, полегшує заміну масла в гідросистемі і збільшує ресурс 

гідросистеми рульового керування вантажних автомобілів. Представлено креслення 

його загального виду  (лист 8) та  деталювання. 

В спеціальній частині розглянуто основні задачі САПР в технологічній 

підготовці організації обслуговування і ремонту. 

В науковому розділі проаналізовано несправності гідросистеми рульового 

керування вантажних автомобілів. Об’єктом дослідження були вузли тертя 

гідроагрегатів автомобілів з використанням оливи на нафтовій основі. Дано 

теоретичні обґрунтування підвищення ресурсу гідросистеми за рахунок обробки 

робочої рідини електростатичним полем. Представлено характер взаємодії молекул 

ПАР в адсорбційному шарі. На поверхнях тертя теоретично обґрунтовано 

збільшення ресурсу гідросистеми. Показана методика і результати лабораторних 

досліджень швидкості зношування зразків деталей в умовах обробки оливи 

зовнішнім електростатичним полем. Показано результати експериментальних 

досліджень зміни характеристик пластинчастого насосу. На основі даних 

результатів було визначено, що застосування електростатичної обробки оливи в 

стані поставки знижує швидкість зносу до 5 разів, а для відпрацьованої оливи - до 4 

разів   
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В проектному розділі розроблено агрегатну дільницю, підібрано 

обладнання, розраховано необхідну її площу. Проведено розрахунки освітлення, 

вентиляції, потребу в електричній енергії і кількості пари та палива на обігрів 

будівлі 

В економічному розділі розраховано техніко-економічні показники 

агрегатної дільниці, собівартість ремонту рульового механізму, вартість 

виготовлення електростатичного фільтру і економічний ефект від його застосування 

В розділі «Охорона праці» висвітлені питання охорони праці на 

підприємстві. Запропоновано вимоги безпеки праці при ремонті рульового 

механізму сімейства КамАЗ. Розраховано необхідну площу вікон для природного 

освітлення дільниці. 

Результати досліджень представлено на VIIІ всеукраїнській науковій 

конференції та опубліковано 1 тезу в збірнику наукових праць студентів TНТУ.  

 

ВИСНОВКИ 

 

В даній дипломній роботі проведено аналіз роботи підприємства, розглянуто 

рухомий склад підприємства. Вивчено проблеми несправностей гідросистеми 

вантажних автомобілів. Об’єктом дослідження стали вузли тертя гідроагрегатів 

автомобілів з використанням оливи на нафтовій основі. Підібрано теоретичні основи 

підвищення ресурсі гідросистеми, за рахунок обробки робочої рідини 

електростатичним полем. Розглянута методика і результати лабораторних 

досліджень швидкості зношування в умовах обробки оливи зовнішнім 

електростатичним полем. На основі даних результатів було визначено, що 

застосування електростатичної обробки робочої рідини знижує швидкість зносу до 5 

разів для рідини в стані поставки і до 4 разів для рідини, що відпрацювала в 

гідравлічній системі. На основі даних які було взято на підприємстві ПАТ 

«Автобусний парк» підчас проходження наукової практики, були проведені такі 

розрахунки: виробнича програма, встановлення нормативів всіх видів ТО і ремонту 

автомобілів, розраховано виробничу програму АТП в трудових показниках, 

розподілено трудомісткість по видам ТО і ПР, розроблено річний план графік по ТО 

і КР автомобілів, на основі цих розрахунків запропоновано реконструкцію даного 

генерального плану. 

Розроблено конструкцію електростатичного фільтру, який повинен 

виконувати такі функції електростатична обробка робочої рідини і очистка рідини 

від продуктів зносу, полегшена робота по заміні масла в гідросистемі. Підчас 

проектування було проведено розрахунки електричний, гідравлічний розрахунок, 

розраховано міцність корпусу, потрібну товщину ізоляції і з’єднання деталей. 

Розглянуто можливі несправності і методи їх усунення в гідросистемі рульового 

керування. Підібрано способи виявлення несправностей в гідросистемі. Складені 

технологічні карти для ремонту рульового механізму сімейства КамАЗ. Розглянуто 

технологічний процес на агрегатній дільниці на основі розрахунків, що були 

проведені в організаційному розділі, підібрано обладнання і розраховано необхідну 

площу агрегатної дільниці, а також  проведено розрахунки освітлення, вентиляції, 
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потребу в електричній енергії і розраховано кількість пари і палива на обігрів 

будівлі. 

Розраховано техніко-економічні показники агрегатної дільниці. Розрахована 

собівартість ремонту гідропідсилювача рульового керма. Розраховано вартість 

виготовлення електростатичного фільтру і економічний ефект від застосування 

даного агрегату. 
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АНОТАЦІЯ 

Каськів С.М. Проект автотранспортного підприємства на 300 автомобілів 

сімейства КамАЗ для технічного обслуговування з дослідженням та підвищення 
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надійності гідросистеми рульового механізму. 274 «Автомобільний транспорт»- 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя.- Тернопіль 

2018. 

У дипломній роботі розроблено проект автотранспортної компанії для 

технічного обслуговування з дослідженням та підвищення надійності гідросистеми 

рульового механізму. Наведені основні методи підвищення надійності даної 

гідросистеми На основі даних результатів було визначено, що застосування 

електростатичної обробки оливи в стані поставки знижує швидкість зносу до 5 разів, 

а для відпрацьованої оливи - до 4 разів   

 

Ключові слова: ТЕРТЯ, ДЕТАЛЬ, ЕЛЕКТРОСТАТИЧНЕ ПОЛЕ, 

ГІДРОСИСТЕМА. 

 

ANNOTATION 

Kaskiv S. M. Plans and specifications of motor transportation company for 300 

KamAZ motor vehicles maintenance including the study of reliability increase of steering 

hydraulic system. 274 " Automobile transport " - Ternopil Ivan Puluj National Technical 

University.- Ternopil 2018. 

In the diploma transportation company project for maintenance maintenance 

including the study of reliability increase of steering hydraulic system. The basic methods 

of increasing the reliability of this hydrosystem are given. Based on the results, it was 

determined that the use of electrostatic treatment of oil in the delivery state reduces the 

wear rate up to 5 times, and for waste oil - up to 4 times 

Keywords: ABRASION, DETAIL, ELECTROSTATIC FIELD, 

HYDROSTRUMENT. 


